



榮譽院士楊明標博士讚辭

人生之中最為重要者是能夠掌握時間和管理時間，而幫助我們做到掌握和管理時間者則是我們手上的腕表。熟悉鐘表的楊明標博士對這一點有極其深刻的體會，故此他能夠珍惜時間和善用時間，用來發展生意，鍛煉體魄，回饋社會，提拔青年。

楊明標博士，廣東鶴山人。香港鐘表業之翹楚、商界之聞人、中大之摯友。長期以來，楊博士關心和支持香港中文大學，捐設多項獎助學金，對於推進中文大學之體育運動和優化體育設施，尤其熱心，貢獻良多。

出生於廣東的楊博士，十四歲隨母親由鶴山來港，因父親早逝，家境貧困，故此讀完小學五年級後，便停學出來工作，以補家計。一九五一年他加入成安記表行當學徒，從始就與香港鐘表業結下了不解之緣。由於他不怕艱苦，努力勤奮，誠實可靠，深得僱主信任，數年之間即升任買手之職。一九五八年，楊明標累積了數年的經驗和資本，雖然當時他還只有二十一歲，但決定自立門戶，創辦華新表行，專門經營二手鐘表生意；三年之後，即一九六一年，楊明標與友人合資正式在中環開設了自己的店鋪，就是眾所周知的東方表行，至今已有超過五十年的歷史。東方表行集團有限公司成立之後，業務發展，蒸蒸日上，一九七三年併購瑞士表行，開拓高價手表市場，發展蓬勃，分店遍佈港澳，到了一九九三年集團更在香港聯合交易所上市，是鐘表零售業中的表表者。二零零零年，東方更北上神州，開拓大陸市場，最先在上海設立公司，其後擴展至北京、南京、廣州、深圳、貴陽、天津等，共有分店達五十多間，分散於內地各省市，執鐘表業之牛耳。二零一零年，東方更登陸台灣。如今，東方表行已經遍佈大中華，而貴為集團主席兼執行董事的楊明標博士，也成了行內備受尊敬的前輩和成功的典範。楊博士現在是香港鐘表業總會的永遠榮譽會董、香港商業專業評審中心之創會名譽會長，同時，楊博士也是香港理工大學發展基金永遠會員及香港中華總商會會員。

楊明標博士樂善好施、熱愛鄉梓。對於家鄉的一草一木、一山一水，以及童年的生活，他都感受良多、記憶深刻，同時不忘回報。他是香港鶴山同鄉會的執行會長，從一九七八年以來，他對於家鄉之關懷與資助，連續不斷，包括修橋築路、捐建學校及興辦醫院等。二零一零年，他獲選為世界傑出華人獎，亦獲得江門市、鶴山市及開平市授予「榮譽市民」之榮譽。與此同時，他是中國人民政治協商會廣東省鶴山市委員及珠海區委員。

一個十四歲的輟學少年，為生計當上鐘表學徒，惟仍好學不倦，不斷充實自己，敬業樂業，虛心學藝，憑其堅毅篤實，求誠講信，在穩健中尋進取，終於成為鐘表業的翹楚。這是一個平實的香港故事，展現了上世紀中業以還本地商業踏實發展的軌道，蘊含了淳樸的價值觀，在現今急功近利、虛浮誇飾的社會中，如濁流中之清泉，確實難能可貴。楊明標博士及夫人區寶琪女士對於香港中文大學，一直關愛有加，多次慷慨捐資支持大學各個方面的發展。他們在中大捐設的獎助學金，包括「高錕獎學基金」、「楊明標及區寶琪學術交流獎學金」、



「楊明標及區寶琪非本地學生獎學金」及「楊明標及區寶琪優秀運動員獎學金」等，以襄助成績優異的學生。此外，楊博士又慷慨資助多項學生活動，包括「寰宇暑期實習計劃」、「香港中文大學萬眾童心籌款音樂會」及「認知障礙者家屬網上培訓課程」等。

楊博士最為關切者，是體、學兼優的學生。在中大他除了設立「優秀運動員獎學金」之外，還鼓勵各項運動發展，捐資興建體育設施等。歷年來他贊助中大的「高爾夫球日」、「體育部划艇項目」，又捐資設置「中大游泳池電子計時器」和資助「香港中文大學傑出運動員北京奧運觀摩團」。楊博士一向熱愛各項體育運動，雖然已過七秩之年，但身體健碩、頭腦靈活，仍然經常打高爾夫球、游泳、打網球、行山，是個運動的愛好者。「標叔」對中大體育運動的支持和贊助，以及他的言行身教，以身作則去提倡體育運動，得到中大體育部一眾師生的由衷愛戴和齊聲喝彩。

主席先生，為了表揚楊明標博士多年來對香港鐘表業界所作出的成就和貢獻，以及他對中文大學各項教育設施的捐助，尤其是對體育運動的幫助與支持，本人謹請主席先生頒授予楊明標博士榮譽院士銜。

此讚辭由梁元生教授撰寫